
 

Uso Interno CPFL 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao decimo dia do mês de abril do ano de 2025 foi realizada a R.E – Revisão Tarifaria Anual RTA 2025 

- Discussão do Processo CPFL/AGU, via videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

JOAO BATISTA GADIA – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA - Secretário Executivo Suplente 

CONSULTORIA TECNICA - KV 

RICARDO VIDINICH 

 

Pauta 

Revisão Tarifaria Anual RTA 2025 - Discussão do Processo CPFL/AGU, via videoconferência.  

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos e 

desejou uma ótima reunião.  

2. Apresentação Reajuste Tarifário 2025 

O Sr. Ricardo iniciou sua apresentação expondo as planilhas Sparta e PCAT, previamente 

encaminhadas ao COCEN. Destacou os principais pontos referentes ao reajuste tarifário, como os 

cálculos realizados, os custos de energia, os índices de reajuste, os efeitos financeiros, entre outros. 

Docusign Envelope ID: 849E1A06-1F5E-41F1-A935-244E01062DE2



 

Uso Interno CPFL 

Concluiu que, neste ano, o impacto percebido pelo consumidor será de um reajuste inferior à inflação 

medida pelo IPCA, estimado em apenas 1%. Contudo, explicou que esse número é parcialmente 

mascarado pelo aumento de 16% na energia de Itaipu e de 13% nas cotas da Lei 12.783, decorrente 

da retirada gradual de cotas mais baratas em virtude da privatização da Eletrobras. Esses aumentos, 

no entanto, foram compensados pela evolução dos créditos de PIS/COFINS. 

Na sequência, o Sr. Ricardo mencionou a 11ª Reunião Pública Ordinária da Diretoria da Aneel, realizada 

em 08/04/2025, na qual foi discutido o reajuste tarifário da CPFL Paulista. Durante a reunião, a 

Diretora Agnes Maria apresentou seu voto com a reivindicação de que o valor de um processo judicial 

movido pela CPFL contra a Aneel, datado de 2004, seja incluído no reajuste tarifário. Diante disso, o 

Diretor Fernando Mosna solicitou vista do processo, suspendendo temporariamente sua tramitação. 

O Conselheiro Carlos Augusto sugeriu que o Conselho de Consumidores solicite uma audiência com o 

Diretor Mosna, com o objetivo de expressar suas preocupações e buscar alternativas para minimizar 

os impactos ao consumidor. 

O Presidente do COCEN agradeceu ao Sr. Ricardo pela apresentação e consultou os demais membros 

sobre a concordância em solicitar a audiência. 

O Conselheiro Wilson manifestou seu apoio, embora tenha informado que não poderá comparecer. 

Ressaltou, entretanto, a importância da participação do Sr. Ricardo Vidinich, por seu conhecimento 

técnico e domínio sobre o tema, para melhor representar os interesses do Conselho. Os demais 

conselheiros também manifestaram concordância com a realização da audiência. 

Diante do consenso, o Presidente solicitou ao Sr. Ricardo a elaboração de um documento formal 

solicitando a audiência junto ao Diretor Fernando Mosna e o envio do mesmo para que os secretários 

façam o envio.  

 

5.  Encaminhamento 

Ficou decidido que o Sr. Ricardo será responsável por redigir o documento de solicitação de audiência, 

que deverá ser encaminhado aos secretários do COCEN para, posteriormente, ser oficialmente 

enviado ao Diretor Fernando Mosna. 

 

Encerramento 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

 

Campinas, 10 de abril de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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